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elvesztett országrészek visszatérését 
annakidején az indulatok másfajta meg­
nyilvánulásai, fékezhetetlen kitörései 
kísérték volna. Ahogy a húsz esztendő 
alatt az elszakított részeken az agyon 
anyargatott magyarságból a gyűlölet 

egyetlen merényletet ki nem robban 
tott, ahogy a legdühödtebb ottani ma­
gyar irredenta egy épkézláb pofonig el 
nem jutott kínzóival, rabtart óival szem­
ben, ugyanúgy a visszatérés után, mi­
kor a diadalmas magyar hadsereg ál­
lót mögöttünk, a felszabadult magyar­
ság, se az egyesek, se a tömegek 
fölgerjedésében meg nem bosszulta 
elnyomóin az elszenvedett borzalma­
kat.

Minek tulajdonítsuk mindezt? Az 
elvizenyősödöit, elfáradt, elszuvaso­
dott népi, nemzeti lélek betegsége 
nyilatkozik meg ebben, amely nem 
tud többé nagy, mély, férfias szenve­
délyeket táplálni, föigerjeszteni magá­
ban? Úgy állna a dolog, hogy még 
az öregedő népek tipikus irigykedő!, 
féltékenykedő gyűlölködése se foganna 
meg bennünk, az a gyűlölködés, amely 
kicsinyes célokban és érdekekben éli 
ki magát? Olyan néppé lettünk volna, 
amely nem ég többé és nem is a kai 
égni, csak vegetálni akar s félve fél 
és kíméli magát minden nagy, belső 
érzelmi megrázkódtatástól, mindentől, 
ami rombol s ami nagy erőfeszítést, 
a belső idegenergiák pazarló kiélését 
jelenti ?!

Vagy nem fáradtság, nem közöm 
bösség, nem öregség jele volna ez.
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hanem valami magasabb fölényérzet, 
valami megrendithetetlen fatalizmus, 
vagy megrendiihetetien önbizalom 
lappang a gyűlöletet nem ismerő ma­
gyar lélekben? Nem hidegség, nem 
tunyaság, nem önfeladás volna ez, 
hanem erős hit valami erkölc i ma­
gasabban dü igazságban, amely úgy 
érzi, hogy minden acsarkodó gyűlöle­
ten előbb-utóbb önmagában, saját 
nemesebb fegyvereivel is győzni tud? 
Van valami gandhiszerü elem is eb­
ben, amely még az ellenséggel szem­
ben is részvétet, sajnálkozást érez, 
hogy az miért olyan rossz ember, 
mikor jobbnak lenni sokkal jobb.

De mire mennénk ezzel a lélekkel 
olyan ellenséggel szemben, mint a 
bolsevizmus, amely fanatikus gyűlö­
lettől ég, a könyörtelen pusztítás, a 
megsemmisítés dühétől lobog s hogy 
ezt kitölthesse rajtunk, semmitől se 
riad vissza és semmibe se veszi az 
élet és halál legirtózatosabb kocká­
zatait?

Külön nagy téma aztán, hogy az 
öntudatosabb vezető osztályokban gyű­
lölet lángolhat valamely ellenségünk­
kel szemben, miközben a tömegek, a 
széles alsó népi rétegek semmit se 
éreznek ebből. Vagy azért, mert úgy 
hiszik, hogy a veszély csak a vezetők, 
a felsőbb osztályok érdekeit fenyegeti. 
Vagy azért, meri a saját érdekeikkel 
szemben, az azokat fenyegető veszé­
lyekkel szemben se elég öntudatosok. 
Ahol viszont a tömegérdeknek ez a 
közössége fennáll s köztudattá lesz, 
mint annakidején a francia forrada­
lomban, a külső ellenséggel szemben, 
vagy a 48 as magyar szabadságharc 
alatt, vagy orosz részről a napóleoni 
invázió idején, ott szenvedélyekké nő. 
szenvedéllyé dagad a háborúban való 
helytállás, a győzelemnek, az ellenség 
leverésének, megsemmisítésének aka­
rása. Ez a szenvedély magába ol­
vasztja s a jogosság érzetével szen­
teli meg a gyűlöletet is, amely nélkül 
az egyes nemzetek élet-haláharcában 
nagy dolgok vagy épp a győzelem 
számára se lehet ihat törni.

A történelem nagy fordulatait, a 
népek örök mérkőzésének nagy győ­
zelmeit, sajnos, nem mindig a maga­
sabb etikai, erkölcsi vagy éppen ke­
gy ességi elvek és az ilyen tulajdon­
ságok érvényesítése hozza létre, ha­
nem a legmélyebb szenvedélyek leg­
magasabbra fokozott s tömegérzéssé 
általánosított kitörései. Aki gyűlölni 
nem tud szenvedéllyel, ha ezt a szen­
vedélyt egy ország, egy nemzet, mil­
liók sorsa, éietérdeke teszi megokoltíá 
és érthetővé, az talán nem is tudja 
kitenni magát önfeláldozó szenvedél­
lyel a nagy és szent közösségi érde­
kek sorsáért se.

A se hideg, se- meleg népek, akik 
önmagukat is csak íangymeleg módon, 
vagy legfeljebb kicsinyes önzéssel sze­
retik, a létért való küzdelemben előbb 
utóbb az ut szélére vettetnek és el 
tiportatnak.

Gyűlölet vagy gyűlölet nélkül?
Irtás Miloíay István

mény értelme szerint se gyűlölni, se 
gyűlölködni nem tud. Történelmi éle­
tünk folyamán, más népekkel való 
harcos vagy békés érintkezéseinkben 
a gyűlölet szinte sose játszotta a tar­
tós alapmotívum szerepét. Háborút se 
folytattunk soha puszta gyűlöletből, a 
gyűlölet kielégítésének céljaiért. Vere 
kedtünk kalandvágyból, zsákmány- 
szomjból, verekedtünk sokszor csak 
azért, hogy az idők folyamán felgyűlt 
népi, nemzeti erőt virtuskodó, vitéz­
kedő összecsapásokban levezessük. Mi 
még támadó hadjáratokat is mindig 
inkább védekezésből, a reánk készülő 
veszély megelőzésére viseltünk más 
népek ellen. Belső önvédelmi harcaink­
ban, amelyeket az idegen uralom, az 
idegen behatolás, az idegen, elnyomás 
ellen századokon át folytattunk, mint a 
törökkel vagy az osztrákkal szemben, 
sok-sok erőszak, méltatlanság, kegyet­
lenség, zsarnoki önkénykedés, ártatlan 
szenvedés kellett hozzá, hogy a gyű­
lölet parazsa fölgyulíadjon bennünk. 
Rengeteget tudtunk tűrni türelemmel, 
megadással, szinte közömbösséggel 
nyelni fizikai, erkölcsi sérelmeket egy­
aránt, mig gyűlöletté tudott keményedni 
bennünk az ellenérzés, az állat mójára 
végsőkig megkínzott életösztön és ön­
védelem érzése.

Ha igazán gyűlölni tudtunk volna, az

Gyűlöljük vagy ne gyűlöljük ellen­
ségeinket? Micsoda lehetetlen kérdés! 
— mondják sokan. Hát lehet az el­
lenségeinket szeretni is? Igenis gyűlöl­
jük őket, mert rászolgáltak s mert gyű­
lölet nélkül nem lehet háborút viselni, 
a háborús közszellemet, a védekezés 
szellemét, elszántságát ébrentartani se 
idehaza, se odakinn, a frontokon. A 
háborúban a frontokon ölni kell, mert 
bennünket*is ölnek. Micsoda szörnyű 
kérdés, — mondják erre mások. Hát 
gyűlöletet hirdessünk, arra biztassunk, 
hát nincs még elég belőle? Hát nem 
arra beteg az egész világ: a mindent 
fölégető, mindenkit mindenki ellen 
uszító gyűlöletre? És vájjon nincs a 
gyűlölet és a szeretet között valami 
középút is az ellenséggel szemben? 
Valami olyan, hogy harcoljunk ugyan 
ellene, de azért ne gyűlöljük, vagy 
legalább is ne túlságosan, ne elvakult, 
kegyelmet, elnézést, mentséget, indo­
kot nem ismerő gyűlölettel.

Istenem, mi nem vohunk senkinek 
se ellenségei, nem is kerestünk ellen 
ségeket magunknak, nem akartunk má­
soktól semmit, csak a magunkét akar­
tuk. Nem irigykedtünk senkire azért, 
mert többje van, mert hatalmasabb, 
erősebb, gaz'dagabb és nem uszítottuk 
magunkat senki ellen, hogy megtámad 
juk, leverjük, kiraboljuk. Mások törtek 
ránk, mások léptek föl ellenség gya­
nánt velünk szemben. Bűnünkül rótták 
fel, hogy ragaszkodunk ahhoz, amit 
1918 bán tőlünk fegyverrel, erőszak­
kal, igaztalanul elvettek- s bűnünkül 
rótták azt is, hogy barátokat, szövet­
ségeseket kerestünk, mikor egész 
Európában elhagyatva álltunk s körös­
körül mindenki ellenségünk volt és 
életünkre, jövendőnkre tört. Bűnünkül 
rótták, hogy barátainktól, szövetsége­
seinktől, akik eleinte ugyanolyan el­
hagyatva álltak, mint mi, mikor föl­
támadtak, megerősödtek, támogatást, 
segítséget fogadtunk el, a magunk jo­
gainak, igazának érvényesítéséhez, mi­
után ellenségeinknél mindezért húsz 
éven át hiába könyörögtünk, hiába kö­
vetelőztünk. És bűnünkül rójják, hogv 
mi is baráti támogatást adtunk és adunk 
azoknak, akiknek életét és érdekeit a 
másik oldalról a mienkével együtt közös 
gyűlölet fenyegeti.

És bününkül rójják, hogy fegyvert 
fogtunk határaink védelmére, az euró­
pai keresztény civilizáció leghatalma­
sabb, legfélelmetesebb ellenségével 
szemben, amely már határainkban állt 
milliókra és milliókra menő hadseregé­
vel, hogy eltiporjon bennünket, mint 
valamikor Xerxes hadai a görögöket, 
egy aránytalan küzdelemben. Bününkül 
rójják fel, hogy nem adtuk meg ma­
gunkat, nem hajtottuk fejünket ma­
gunktól a legrettenetesebb szolgaságba 
és a legrettenetesebb pusztulásba, 
amely valaha népet,* országot fenye­
getett, hanem fegyvert szegeztünk a 
fegyver ellenébe.

A magyarság, a magyar nép alapjá­
ban véve ennek a szónak igazi, ke­

♦

Recstcától nyugatra
nagy csata van Nlfeilődőban

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik.

A véderő főparancsnoksága közli.
Krivográd harctérséfféhen 

küzdeljem változatlan hevesség­
gel tovább tart. A város nyugati 
részében elkeseredett küzdelmek 
folynak. Szilárdan vezetett né­
met ellentámadások az előretörő 
bolsevistákat szívós ellenállás da­
cára, több helyen visszavetették. 
A támadások során a német csa­
patok szétlőttek számos ellen­
séges páncélost.

Kievtől délre, Pogrebistye déli 
és nyugati valamint Berdicsev 
harctérségében a német csapatok 
szétverték a szovjet kötelékek 
több támadását. A fölfegyvere­
zett német SS csapatok ellentá­
madással egy bolsevista brigádot 
visszaverte kiindulási állásaiba 
elpusztítottak 27 páncélost, vala­
mint 5 rohamlöveget. A német 
légierő a harcok sulyopontjánál 
sikeresen támogatta a földön küz 
dő csapatokat és súlyos vesztes­
séget okozott az ellenségnek em­
berben és anyagban egyaránt.

Recsicától nyugatra az ellenség 
heves tüzérségi előkészítés után 
támadásba ment át. A német vé­

delem egyes helyen történt betö­
rések elreteszelésével, állásait 
megtartotta.

Vitebszknél tegnap a város dél­
keleti részén volt az ellenség át­
törési támadásainak súlypontja. 
Az erős páncélos és repülőkötelé­
kekkel vezetett támadásokat a 
német védelem elkeseredett har­
cokban az ellenség véres vesztes­
ségével visszautasította. A szov- I 
jet csapatok elvesztettek 84 pán­
célos harckocsit, azok közül 57 
páncélost egyetlen hadtest körze­
tében.

Délclaszország arcvonalán a 
Mignanó-Venafró nyugati szaka­
szán csökkent az ellenség harc­
tevékenysége. A német magaslati 
állások ellen vezetett támadásokat 
a védelem az ellenség véres vesz­
tességével elhárította.

A:i Adriai-tenger partjain szin­
tén sikertelen maradt az ellen­
ség erős előretörése. Egy német 
i ohamv. apat megsemmisített egy 
ellenséges támaszpontot és fel­
robbantott lőszerraktárakat.

Egyes angol repülők elmúlt 
éjjel bombákat dobtak helysé­
gekre. A támadás során az 
Aachen-i domot találat érte.

a
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Kikinda és Belgrad között 
éikezőkocsi fog közlekedni

Nagybecskerek, jan. 10. 
Kerbel Hans beikídiása alkalmával 

a vendégek között volt Kis Sándor a 
nemzetközi hálókocsi társaság belgrádi 
igazgatója is. A hálókocsi társaság 
igazgatója ez alkalommal közölte mun­
katársunkkal, hogy a bánáti vasúti 
forgalmat bekapcsolják a nemzetközi 
vasú i forgalomba és a közei jövőben 
már Kikinda és Nagybecskerek között 
étkező kocsit kapcsolnak a szerel 
vényekhez.

Vasárnap tartotta 
huszonötödik választmányi ülését 
a BMKSz nagybecskereki fiókja

Jelentkezni kell 
az US 4 állampolgároknak

Stockholm, jan. 10. 
Roosevelt jóváhagyta azt a rendele­

tét, amely szerint a külföldön tartóz­
kodó amerikai állampolgároknak 13 
évtől 45 évig jelentkezniök kell a kon­
zulátusokon vagy a nagykövetségeken 
katonai szolgálat teljesítésére.

Nagybecskerck, jan. 10.
A BMKSz nagybecskereki fiókja va­

sárnap délelőtt tartotta huszonötödik 
választmányi ülését, melyen Stagel- 
schmidt Jenő ügyvezető elnök beszá­
molóját olvasta fel.

Beszéde bevezető részében búcsú 
zott az elmúlt esztendőtől és vázolta 
az elmúlt év utolsó hónapjának ese­
ményekben gazdag történéseit.

Elmondotta az ügyvezető elnök, 
hogy december 5-én méltó külsősé­
gek között ünnepelte meg Nsgybecs- 
kerek magyarsága úgy a színházban, 
mint választmányi ülésen Kormányzó 
Urunk névnapját. December 8 án a 
micskei telepi második munkahely ve­
zetősége megalakult. Bejelemette az 
elnök, hogy a Női Tábor Napközi 
Otthona javára rendezett gyűjtés be­
fejeződött és a gyűjtés eredményét át 
is adták a Női Tábornak. Majd a kö­
vetkező szavakkal folytatta beszá­
molóját: Külön kell megemlékeznem 
három kis község nemeslelkü magyar 
jairól, akik kis számban élnek falujuk­
ban más nemzetiségű polgártársaik­
kal és mégis megvalósították a „Ma

gyár a Magyarért“ elvét. Nem két­
séges, hogy saját falujukban is sok a 
nincstelen és éhező magyar, de ők 
pénzt és amire legnagyobb szüksé­
günk van a városban, élelmiszereket 
hoztak a Napközi Otthon gyermekei­
nek. Botos, Kisnezsény és Elemér kis 
számú magyarjai nektek küldöm * kö- 
szönetünket és Nagybecskerek háláját! 
Ti példát mutattatok és bízom benne, 
hogy áldozatos magyarságtok köve­
tőkre talál. Adja Isten, hogy úgy le­
gyen!

Ezután megemlékezett az ügyvezető 
elnök a műkedvelő előadásokról, me­
lyek az elmúlt hónapban zsúfolt néző­
terek előtt pergtek le. Rávilágított an­
nak szükségére, hogy mennyire fontos 
ezeken az előadásokon, hogy minél 
magasabb nívó elérésére törekedjünk. 
Felsorolta az elnöki beszámoló a ka­
rácsonyfa ünnepélyeket, melyeket az 
Ifjúsági szakosztály, a Női Tábor, a 
Zeneiskola és az I, II. és III. Munka­
hely termeiben tartotak meg. A Téli 
Akció keretén belül a fiók már kapott 
300.000 dinárt a polgármesteri hiva­
taltól és megkezdi a szegények segé­
lyezését.

Halottak cukor- és rizsadaga
Szófia, jan. 10.

Egy élelmes fűszeres, akinek a te- 
rhetöhöz vezető utón üzlete van, a 
temetőbe szított halottak nevét és 
életkorát fö'jegyezte és a jegyzék 
alapján az az élelmezési biztostól cu 
kor és rizsadagokat csalt ki. A ható­
ság azonban neszét vette a turpiság- 
nak, vizsgálatot indított, amelynek so­
rán kitűnt, hogy a kereskedő kereken 
600 halott részére vette át a cukor 
és rizsadagokat és azokat feketén, te- 

*hát jó áron eladta. Lecsukták és most 
a söiétben elmélkedhet fekete üzér­
kedésének következményei fölött.

Lóéi őfeShasziiáiás 
kiegyenlítése

Becskerek. jan. 10.
A Kerületi elöljáróságnak a hiva­

talos lap 126. számában megjelent 
rendeleíe alapján a lóerő kihaszná­
lásának kiegyenlitésére bizottságok 
alakulnak. Az egyes bizottságok tag­
jai: az illetékes szolgabiró, vagy 
polgármester, egy járási, vagy köz­
ségi állatorvos, a földmű velők szö­
vetkezetének megbízottja, a község 
elöljárója és helyi gazdavezető. A 
bizottságok, a Kerületi elöljáróság 
utasítása alapján jogosullak a lóerő 
kihasználásának kiegyenlítését ke 
resztül vinni"

Lóerő kiosztásra igényt tarthat­
nak földmivesek, akik maguk is 
földbirtokosok, felesek, bérlők, vagy, 
akik harmadér?: müveinek meg föl­
det és 1943 őszén a katonaság ré­
szére adtak le lovat, de hadifontos- 
ságu okokból egy vagy több lóra 
van szükségük. Több lovat nem lehet 
igényelni, mint ahányat a gazdák a 
katonaságnak leszállítottak. Olyan 
gazda, aki a lovát üzérkedés céljá­
ból eladta, nem tarthat igényt ló 
erő kiutalására, Ökörigák lóerő- 
számba veendők, úgyszintén a trak­
torok.

Mindazok a gazdák, akik egész 
lóállományukat, vagy annak egy ré­
szét nélkülözhetik, kötelesek lovukat 
a lóerőkihasználás kiegyenlítése cél­
jára rendelkezésre bocsátani, úgy­
szintén a bizottság elé a kijelölt he­
lyen elővezetni, A kiegyenlítéshez 
nem vehetők igénybe a katonaság 
részére alkalmasnak talált lovak, 
tovább tenyésztésre már fedeztetett 
kancák, valamint apamének, apa- 
méncsikók 3 éves korig és ügető­
lovak.

A kiosztásra kerülő lóerőről a 
bizottság határozatot hoz, amely a 
magánjogi vételi szerződést pótolja.

Ugyancsak a bizottság állapítja 
meg a vételárat, — a katonáság ré­
szére leadott lovak árához viszonyitja,

A rendelkezés ellen vétőket a ha­
tóság 200—4000 - diuárig terjedő 
pénzbüntetéssel, 1—20 napi elzárás­
sal és 1—20 napi kényszermunka 
teljesítésére bünteti.

Az anyakirályné 
karácsonyi ajándéka

Sófia, jan. 10.
Johanna bolgár anyakirélyné a maga 

és fia nevében 1 millió lévát adomá­
nyozott szegénysorsu bolgár gyerme­
kek karácsonyi ajándéka céljára. Azon­
kívül az árvaházakban és napközi ott­
honokban gondozott gyermekeknek 
ruhaneműket ajándékozod a királyi ház.

irattárak gondozása
Budapest, jan. 10.

A magyar közoktatásügyi miniszter 
törvényjavaslatot készített amelyben 
az ország területén levő állami, köz- 
igazgatási, vagy olyan jellegű intéz­
mények irattárainak kezelését és gon­
dozását szabályozza. Az egyöntetű 
irattárkezelés és gondozás azért vált 
szükség, mert az ellenőrzés alkamá 
val kitűnt, hogy sok hely ütt nem for­
dítottak kellő gondosságot az irat­
tárakba a elhelyezett iratok, okmányok 
szakszerű kezelésére és őrzésére.

Az ország legjelentékenyebb irattára 
a budapesti országos levéltár, ahol 
szakavatott vezetők, a legfontosabb és 
"legértékesebb állami okmányokat az 
ezelőtti és mostani központi hatóságok 
okmányait őrzik.

Ugyancsak az uj törvény alapiái 
kerülnek szakszerű kezelés áiá a "fő 
íspánságok, kastélyok és azonkívül 
gazdasági vállalatok irattárai is.

Az Osztása-alakulói jubilál
Zágráb, jan. 10.

A horvát Usztasa alakulat fenn­
állásának 15. évfordulóját ünnepelte. 
A horvát lapok vezető helyen közöl­
ték az Usztasa főhadiszállás propa 
ganda osztálya vezetőjének kimerítő 
nyilatkozatát, amelyben az alakulat 
eddigi működéséi, sikereit méltatja, 
egyben kifejti, hogy az alakulat fő 
célja a banditák terrorját végérvé 
nyesen letörni.

XMQIt

Ejtőernyős gyakorlatok
Konstantinápoly, jan. 10.

A török közoktatási miniszter kez­
deményezésére a török iskolásokat, 
ifjakat és leányokat ejtőernyővel való 
leereszkedésre oktatják ki. A gyakor­
latokat az izmiri nemzetközi vásárok 
területén végzik, ahol a leu rás gya 
korlátáihoz szükséges torony már fői 
I épült. Akik az év folyamán a leg- 
több leereszkedési pontot érik el, 
ajándékkal jutalmazzák.

Ünnepélyesen beiktatták 
a nagybecskereki vasutigazgatóság 

uj igazgatóját
•"•».srsa»

sok szerencsét kívánt a hivatalba lépő 
igazgatnak. Dokity Tódor szerb közle­
kedésügyi miniszter szintén elismerését 
fejezte ki a távozó igazgatónak és be­
iktatta az uj igazgatót, akinek sok sze­
rencsét kívánt munkájához. Kerbel 
Hansz igazgató lépett ezután a szó­
noki emelvényre és részletes statiszti 
kai adatokkal vázolta azt a hatalmas 
munkát, melyet a bánáti vasutak vé­
geznek. Kerbel Hansz nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után a beiktatás ün 
népi küs.őfogcit Sepp Lap zárta le.

Az ünnepélyes beiktatás után a cu 
korgyári kantinban ebéd volt, melyen 
több beszéd. hanzgott e!. Ebéd után a 
vendégek megtekintették a nagybecs­
kereki vasúti műhelyt, hogy képet kap 
janak arról a mnnkáról, melyet a bá 
náti munkások végeznek a végső és 
elhatározó győzelem érdekében. A 
megjelentek elismeréssel nyilatkoztak 
a látottak felett. A vasúti műhely meg­
tekintése után a német népcsoport 
látta teára a vendégeket a német ház 
külön termében. Este *7 órakor indul­
tak vissza a vendégek Belgrádba kü­
lön vonattal.

Nagybecskerek, jan. 10.
Szombaton délben ünnepélyes kül­

sőségek között iktattak ne tisztjébe 
Kerbel Hansz mérnököt, a nagybecs­
kereki vasutigazgatóság uj igazgatóját 
A beiktatásra Nagy becskerekre érke­
zett Kaiser, a Szerbiái megszálló csa­
patok főparancsnokának képviseleté­
ben. Giesa a szerbiai va uíak katonai 
főfelügyelője Dokiíy Todor a szerb 
közlekedésügyi miniszter, Bora Jová- 
novics a közlekedésügyi miniszter he­
lyettese- és Jojity a szerb vasutak 
gazgatója. Az ünnepélyen részt vett 
még Sepp Jankó a német népcsoport 
vezetője, Lap Sepp kerületi elöljáró. 
Amelung százados és parancsnok, Gion 
polgármester, a sajió képviselői és 
még sokan mások.

Az ünnepélyes beiktatás a kerületi 
elöljáróság dísztermében volt. Lap 
Sepp nyitotta meg az ünnepélyt. Be­
szédében üdvözölte a vendégeket és 
röviden vázolta a bánáti vasutak tel­
jesítményeit. Utána Giesa a szerbiai 
vasutak katonai főfelügyelője beszélt. 
Elismerését fejezte ki a távozó eddigi 
igazgatónak Tyoszity Alekszandernek és

Az arab nagymufti 
az angol politika ellenlábasa

hatása e'len dolgozott, ami miatt az 
angolok ismételten megkísérelték 
pozíciójából kitúrni, ami azonban 
eddig nem sikerült.

A napokban angol részről i mét 
megindult a hajsza, hogy a Nagy- 
muftit pozíciójából eltávolítsák, ami 
azonban az arabok heves ellenál­
lása és tiltakozása következtében 
meghiúsult. Az arabok ugyanis, 

1 mint ezelőtt, most is Husseint tart­
ják a mufti és a minden arabok 
tanácsának elnökség, tisztség egye- 
dülí jogos viselőjének.

Ankara, jan. 10.
Hussein Jeruzsálem nagymuftija 

már 1937-óta sok kellemetlenségei 
okozott az angoloknak haj hatatlan 
arab nacionalizmusával. Hussein a 

í mindenarabok tanácsának elnöke 
í szakadatlanul az angol politika beKiiiturfilmek előállítása

Szófia, jan. !0. .
A bolgár közoktatásügyi miniszter, 

a taokerületek felügyelőinek és a film- 
váüatpk bevonásával értekezletei tar­
tott, amelyben úgy dörhöttek, hogy a 
népoktatás hathatos előmozdítása cél­
jából áüamköitségen kuLurfilnieket 
g\ ártanak.

Mélykút-
Surémesteri M Két jóbarát BH16

ezúttal keresi azoltat a müveit, szolid 
leányokat, akik leveleznének velünk 

komoly szándékból.
Levelüket „Hozomány nélkül is“ jeligére 

a kiadóhivatalba kérjük.

keresek két kút fúrására
!
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Kórházak látogatása. A horvát
államfő a karácsonyi ünnepek 
napjain sorra meglátogatta a kór­
házakat és barátságosan elbeszél­
getett az ápoltakkal.

Műkedvelői előadás Oroszlámo- 
son. Az orosziámosi leventék Szilvesz-

Magyar Gazdasághírek í

A trágyalé a folyékony arany!last. 81 nap
Kat. Bl. Julián vt. 
Prot. Bt. Marcell

tér estéjén másodszor hozták színre 
ha erősen akarjuk levezni, akkor több- a 3 feívonásos „Minden jó, ha a vége 
szőr is megtöltjük a gödröket lével jó!“ cimü népszínművet nagy sikerrel, 
és úgy húzzuk be ismét földdel. A Soha még eddig nem tapasztalt érdek- 
trágyalével bármit lehet öntözni: sza- lődés előzte meg mindkét előadást, 
mór át, zöldséget, káposztát, dinnyét, Az előadást három háborús dal előzte

. meg. Bödő Erzsébet „Levél jött, levél 
A trágyalével ugyanazt a hatást ér- \ ment ', Selymes írénke „Ágyucsőre 

hetjük ei, mint az istállótrágyával. Ki j tábortűz világit“ és Kovács János 
vált ott, ahol humuszban gazdag a j „Strypa mentén“ cimü dalokat éne- 
talaj A gazda félannyi földet trágyáz- j kelték el hatásosan és arattak nagy 
hatna meg a trágyalével, mint ameny-j sikert. A „Minden jó, ha a vége jó!“ 
nyit megtrágyáz istállótrágyával. Mert cimü népszínmű szereplői voltak: 
ha sok az istállótrágya, sok a trágyalé j Laska Annus, Szabó Julis, Selymes 
is. És amint tudjuk, nagyon sok gazda j Annusba Selymes írénke, Fazekas 
trágyahiányban szenved, mert hiába ■ Erzsébet, Laska Irén, Ágoston Erzsé- 
van meg a föld, ha nem tudjuk trá- i bet, Magyar! í tván, Koczka Ferenc, 
gyázni kellően. A trágyalével a trá-! Kovács János, Szabó Lajos, Fazekas 
gyát is szaporíthatjuk úgy, hogy törek-' Antal, Zsoldos Antal, Fazekas András 
kel vagy apró szalmával a trágyalé- és Prágai Antal, kik mindannyian tu- 
kutba a levet jól átitatjuk és azt igy dásuk legjavát adták, kiváló ügyesen 
szétterítjük. Ebből éppen olyan trágya mozogtak a színpadon és valamennyien 
le z, mint az istállóból kihordott trá-1 hozzájárultak a darab sikeréhez. Laska

j Irén mint Apolka cigányleány óriási 
s ikert aratott ügyes és temperamentu- 
j mos táncával. A darabot Bontovits 

Én már kísérleteztem trágyalével és! János tanító, a fiók elnöke tanította 
meggyőződtem arról, hogy mit ér a I be tőle megszokott hozzáértéssel. A 
trágyalé a gazdaságban. Ügy történt,! súgó feladatát Boldo házi Bürgés Jo­
li ogy 800 négyszögölet bevetettem | zseí végezte. Az est Kiár József ka- 
rózsaburgonyával és ennek felét trágya I cagfaió újévi köszöntőjével ért véget. 
1 eveztem Répával ugyanígy. A talaj | 
mind a kettőnél egyforma mélyrétegül 
vályogtalaj. Talaj előkészítése szintén j 
eg>formán történt mind a kettőnél. Sem | 
a burgonya, sem a répa alá nem volt j 
frissen trágyázva. Egy napon volt vetve I 
is. Mikor kikelt, nemsokára, első ka- 22-én asztaltennisz-versenyt ren- 
palása élőit, gyengén megöntöztem dez Törökkanizsán. A verseny 
trágva lé vei a burgonya felét és a répa áll férfi és női egyes, férfi és női 
föld felét Mind a kettőt egy hét múlva páros, vegyes páros és férfi és női 
megkapáltam. Második trágyalével való csapat versenyszámokból, 
locsolás 5 héttel utána történt. De már

1 9 , Ha végigsétálok a falun, látom, hogy 
itt is, ott is, vagy az ut mellett levő 
árokban, vagy a trágyatelep körül 
szivárog szerteszét a trágyalé. Pedig, 
ha tudnák, milyen nagy érték az a 
gazdaságban, bizonyára nagyobb gon­
dot fordítanának rá a gazdák! Hiába 
hallják előadásokon, hiába olvasnak 
róla, anriig igazán meg nem győződ 
nek róla, nem hiszik. Pedig csak meg 
kellene próbálni. Ámde sok gazda nem 
igen szeret ki érletezni semmivel. E 
nélkül pedig aligha okosodunk, mert 
tapasztalás a tudás anyja.

Hétfő Kát. Szent család 
Prot. Melánia10

Kedd Kát. Higin pk, vt. 
Prot Ágota tököt stb.11

Szerda Kát. Ernő ap. 
Prot. Ernő12

Csütörtök Kát. Veronika 
1 d | Prot. Vidor

Péntek Kát. Hüár pk. j* 
Piot. Bódog14

A TRÁGYALÉ HATÁSA
Szombat Kát. Remete sz. Pál 

Prot. Lóránt Közismert dolog, hogy a csapadék 
| felveszi, kilúgozza a tápanyagot a trá- 
\ gyából és az igy kilúgozott trágyalé 
sokhelyütt használatlanul elfolyik. Kár 
érte. A trágyaievet a trágyatelep egyik 
lejtős oldalán elhelyezett trágyáié- 
kútba gyűjtsük össze. Az ö szegyüj- 
tött trágyalevet nagyon sokféleképpen 
lehet hasznosítani. A trágyalének 
ugyanaz a hatása, mint az istállóira 
gyának, csakhogy rövidebb ideig tart. 
Mig az istállótrágya 3—5 évig is hat 
a talajban (attól függ, hogy milyen 
erősen trágyázunk), addig a trágyalé 
csak egy—másfél évig. A trágyalé 
nitrogént ad a földnek, ez pedig a 
növényi test felépítéséhez nélkülözhe­
tetlen. Mielőtt a trágyalevet felhasz­
náljuk, négyszer annyi vízzel szapo­
rítsuk meg, mert különben több kárt 
csinálunk, mint hasznot. Az erős !é 

A munkásbiztositó ügyeletes kiperzseli az élő növényt. Ha sok a 
orvosa Becskerek (Nagybecskerefc) csapadék, higabb a trágyalé, tehát 
&gész területére szombat este i nem kell négyszer annyi vízzel higi- 
érától, hétfő reggel 6 óráig dr tani. Számítsuk bele az e ővizet és 
Lei eher Mihály lakik Thok51f 
ncca 10. szám alatt.

15
ji időjárás: Enyhe csapadékos, 
a Január 9-én a nap kel 7-31 és nyug- 
H szik 1612, január i 5-én 7 28 kei és 
a I6'2@ órakor nyugszik. 13 perccel 
H hosszabbak a nappalok. — HoSdwát- 
% tesésost: Első negyed 2-án 21 óra 
B 4 perckor. Holdtölte 10-én 11 óra 9 
1 perckor. Utolsó negyed 18-án 16 óra 
a 32 petekor. Ujhold 25-én 16 óra 24 
$ perckor. Teljes napfogyatkozás 25-én. 
S Nálunk" nem látható.

gyából.
MIT ÉRÜNK EL VELE?

Ma a Czikajló gyógyszertár Gö- 
iä’tnggasse (Fő ucca) tart éjjeli szol­
gálatot

Délben fél egytől 2 óráig csat
az ügyeletes gyógyszertár var* 
nyitva, a többi ezen idő alatt 
bezár.

Asztala teniszverseny 
Törökkanizsán

A „Tisza“ SE január 21-én és

A selejtező mérkőzéseket a M- 
az első kapálás után meglátszott, hogy esési rendszer szerint bonyolítják 
melyik kapott trágyalevet. De a má- je, a döntőbe 4 versenyző kerül, 
sodik kapálás után látszott csak iga a döntőket pontrendszer szerint 
zan> h°SY meiyiket locsoltam mí g. játszák le. A csapat három játé- 
Ámel' ikfct megiocsoitam, az szép sötét- fosból áll, a csapatversenyben az 
zö j levelű vöt. dmelyiKet nem, az k számú játékos játszik az ellen­
ei halvány zöld volt. A második fél L számu játékosával, a 2. szá- 
locsoias erősebb volt: háromszor annyi 
trágyalevet adtam, mint az első locso-; 
íásnál.

annyival kevesebb mennyiségű vizet 
| adjunk hozzá. A trágya:ével réteket, 
i legelőket, kaszálókat, répát, burgo-

w_ . , , , , í nvát, konyhakerti véleményeket lehetKenyer es hsztszelvenyek er- j tlTáe ’ levezni
tóke. A Kerületi elöljáróságnak a j h3 
hivatalos lap 126. számában meg­
jelent rendelete szerint a kenyér

i Tavaszi vetéseknél a műtrágyát he­
lyettesítheti. Kisgazdák hordóban hord- 

, t , I hatják ki a fő dre a levet és ott ve-
tloÄS ! deÁe. szé,öntözhetik. Nagyobb gazda-
o5ü liszt ig.ny neto. (riis , . ban i2|tta| hordják ki a határba 
egesz hónapra 7.o kg). A fozolisz végigjáratják a lajtot és egy-
.szelvényre egy egesz hónapra 2 . formán osztódik szét a trágyalé, akár- 
kg. jár. A bánáti nem önellátó ec c ,ak az es5< \ trágyalevet borús idő­
részére őrölt búzából minden 100

mu az ellenfél 2. számu játékosé- , 
; val, a 3. számú pedig a 3. számu 
játékossal.

i Labdákról a rendező egyesület 
Mikor elérkezett a termény kisze- [ gondoskodik, 

dése, akkor látszott csak igazán a kü- j 4 nevezési dij : 
lönbseg. A locsolt burgonyaföld 25 senyre 400 dinár egyéni 
máz át termett. Amelyik nem volt lo- : 
csolva, az 17 mázsát hozott. Lát hajuk 
a különbséget: a locsolt föld 8 má j 
zsával többet termett, ami kát. hol ; 
d nkint 32 mázsa többletet jelent! A 
répatermés a trágyáié.'ezetten 112
mázsa, a másik parcellán 80 mázsa t . , . , „ ,
leit. Itt is kitűnik, hogy érdemes trágva-! fz fSyem versenyek győztesei

valamint a csapatversenyek I. es
II. helyezettjei tiszteletdijat, az

A TÖBBLET

r ben, ne vizes földre öntsük szét; mert
ki log romból 1 kg búzadarát kell ; ka vizes a föld, nehezen szivárog a 
-a nemönellátók részére kiőrölni, j földbe és sok nitrogén párolog el a 
Az egy hónapra szóló dara, illet- \ levegőbe, 
ve griz-szelvényre 1944 január |
1-től 125 gram dara igényelhető. ]
Az önellátók dara igényére vonat- j

csapatver- 
ver-

senyekre 100 dinár, páros ver­
senyekre 200 dinár.

A nevezések a nevezési díjjal 
‘ együtt a „Tisza“ SE Törökkanizsa 
címére küldendők, A nevezési

HOGYAN HASZNÁLJUK?
Aztán lehet még szőlőt, g\ümö!cs 

kozó és 1941 szeptember 5-én kelt fákaí is trágyalevezni. A szőlői úgy 
őrlési rendelkezések változatlanok j trágy átevezz ük, hogy két, vagy négy 
maradnak. Fenti újabb rendelke- ; szőíőbokor közé a négyszög közepébe 
zések 1944 január 1-én lépnek j gödröt ásunk és abba öntjük á tragya- 
érvénybe. A rendelkezés ellen vé- I levet. És mikor a föld eiitta, akkor 
Tőket az 1942 október 1-én kelt behúzzuk földdel. A gyümölcsfáknál ( 
rendelet alapján bünteti a ható- pedig a csurgás irányában (a fakorona I jelsn:!

széle) több gödröt ásunk (ha nagyobb Láthatjuk tehát, hogv kifizeti magát 
gödröt ásunk, akkor kevesebbet, ha a trágvalevezés. A trágyalé a gazda­
kisebbet ásunk, akkor többet kell ásni) ságban folyékony arany, de csak úgy, 
és ezekbe töltjük a trágyalevet. De ha azt oko an felhasználják.

j határidő január 15.*

levezni. Amelyik locsolva volt, 32
mázsával többet termett, ez pedig , . , .
kát. holdankint 128 mázsa többletet egvenl versenvk II. helyezettjei,

a páros versenyek I. és a csapat- 
verseny III. helyezettjei emlék­
lapot, az egyéni III. és a páros 
versenyek II. és III. helyezettjei 
oklevelet kapnak,

A játékosoknak január 21-én a 
i déli vonattal kell megérkezniük. 

A jövőévi termés biztosítása. A l Vasúti forgalom szabályozása. : ^ résztvevők salát költségükön 
jövőévi termés biztosítása érdeké- Magyarország és Szlovákia közötti utaznak s maguk" fedezik a lakás 

király nevére keresztelték. j ben a magyar kormány rendele- vasúti forgalomra vonatkozólag a £s ellátási költségeit A hölgyjá-
Husszelvények értéke. Az állat ’ tetbocsájtott ki, amely a kötelező két ország egyezményt kötött, a tékosoknak az ottani hölgy játé-

és tej központ becskereki kiren- I mezőgazdasági munkaszolgálatot mely 1944 január 1-én lépett élet- kosok acklak szállást,
deltsége közli, hogy a 2. számu j szabályozza. Azok a munkások, be. A magyar nemzeti bank a ren-
husszelvény a 2. héten, vagyis : akik az egész idény időtartamára delkezésre álló korona összegek %/
január 9—15. időközre 100 gram vállalnak mezőgazdasági munkát, keretén belül, a Magyarországból W tSSTtülPlm
húsra érvényes, a 2z számú szel- minden hónapban 25 kilő gabo- Szlovákiába utazóknak szemé- jő állapotban levő 
vényre pedig 50 gram hús jár. A nát és azonkívül külön 10 dupla- Ivenként és hónaponként 1500 i ^ge*<@t»e|S^|g§6?g!igg«§
2. számú zsiriszélvényre 18, a 2a méter kenyérmagot kapnak, amit pengő erejéig szlovák koronákra j ^ "

éielmezésügjd mi- szóló úgynevezett fürdőcsekkeket | 
bocsát rendelkezésre.

ság.
Ásvány forrás. A bolgár Novo- 

Selo falu közelében kéntartalmú 
vizforrásí fedeztek fel. A víz hő­
foka 62 ceLsius és percenként 57 
liter vizet ad. A forrást III. Boris

szelvényre 72 gram olaj igényel- • nem kell az 
Sieté. 20 Cim a kiadóhhivafalbanl nisztériumnak leadni.
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zőbb, mint az, hogy mozdulatait 
másnap már mindenfelé igyekez- 
tek utánozni.

Az; előadást Török Rezsőnek 
igen kedves, romantikus darabja, 
a „Rajta ! Rajta !“ fejezte be 
uj szereposztással. Gyurcsv Buci, 
Keceli Kovács Ilonka, Hadra Ró­
zsi és Brasnyó János annyi bájjal 
játszottak, hogy a legkényesebb 
bírálat is kénytelen megállapíta­
ni : mindegyik szereplő tökélete­
sen beleélte magát szerepébe. De 
meg is volt a jól megérdemelt 
legszebb jutalom : a közönségnek 
őszinte tapsorkánja.

A bemondó, valamint a főren- 
Ljubljana, jan. 10 ; mint valamennyi tőkepénzest, dező a kitűnő dr. Sikorszky volt, 

T űihlPna város közelében el- gyárosokat, földbirtokosokat, pa- mig a műszáki intézkedéseketSkat és intelektuelleket, tiszte- ezeknek kiváló mestere Höny,
ták bizottságának egyik futárját, két, akik jelenleg szintén együtt- végezte. A szüneteket jo cigány- 
akinél olyan tervezetet találtak, működnek a kommunistákkal, de . zene töltette ta. 
amelynek alapiján a kommun,is- j akiket nem lehet igazi kommu- 1 e e o perc 01 , ajzs ' 
ták fölszámolnak a iugoszláv i nistáknak tekinteni. A templomo- i búcsúztatta a haldokló o-evet e_

de Valló kapitány beszélgető- j, • .V- „ . A tervezetet a ' kát azonnal be kell zárni. A ka- köszöntötte az újat megható szép
sét, mint mi, ámbár lehetséges, | roíblianai lapok fényképrepro- pitalista államok valamennyi ka- szavakkal. Utána kezdődött az ét- 
hogy első néhány szó után a többi |k közölték A föl- tonai alakulatait, amelyek a „fel- kezés vig zeneszó mellett emel-
már nem is érdekelte őket. Any- jszámolás végrehajtási "utasítása szabadító bizottságban“ most még fedett hangulatban Mindenki 
nyi bizonyos, hogy már mtézked- \ szól ho£?y mindazok ellen, helyet foglalnak, — cl kell távo- törekedett a sok jóból rnmel tob- 
tek. jakik ismét egy demokratikus | litani, ha máskép nem lehet, hát bet fogyasztani csak azért, hog>

— Mit intézkedtek ? Hogyan in- | áUam megalkotásának elve alap- i erőszakkal. nagy összeg gyűljön ossza a jote-
mar’ |éllanak. már m<«t meg te» A végrehatási utasítás- végül “Sí. 1944 januar 2.to

- A Sértés első felében, fetJÄÄÄ ^ 001 = telt ház előtt megismétlődött,

amit nem hallottunk, a két ten- ?ból "mindazokat * akik ugvan »É1Jen a szociális forradalom! Az erkölcsi anyagi siker parat- 
gerésztiszt őfelsége Umberto trón- | együttműködtek a kommunisták- Éljen Sztálin a dolgozó munkások | lan. Pancsova magyarsága halá- 
örökös nevében azt a parancsot kal de nem kommunisták, vala- összességének vezére - | ^„koszom ez . af.,,e, eS,e .®!eíss iSwSSií ————.. --——-! ssarss, sss, -
ÄUNÄTÄS Valami bűzlik Ibero-Amerikában ..............................~
arra már nem voltak kiváncsiak, 
honnan egy repülőgép a Dúcéért, 
azonnal intézkedtek. Egyelőre nem !
tudom, hogyan, ha megtudok va- 'számában megindította az ofienzívát

Argentinia és Bolívia ellen és ugyan 
azt tette a New Chronicle is. Utóbbi 
határozottan követeli, hogy a szövet­
séges hatalmak lépjenek közbe, te­
gyen valamit, mert ami most Iberó 
Amerikában történik, veszedelmesen 
nyugtalanító. A News Chronicle úgy 
véli, a tünetek szerint ott nincs más 
ról szó, mint arról, hogy rövidesen 
megszületik az iberó amerikai fasiz- j

.. ... . mus, ha nem fojtják meg még az,i séÉes iberó-amcrikai arcvonalat léte- 
ono e ’ ian^anéhben. Ahogy a dolgok Dél-! síteni.

ország. Jól intézkedni, eredményt 
elérni ma több, mint nehéz fel­
adat. E pillanatban mégis a Duce 
a legsúlyosabb gondunk.

— Kegyelmes uram, vállalom a 
felelősséget, — jelentette ki An- 
rico tábornok. — A Duce a ke-

ü Duce fesséeinali és feissabadh 
tásának regényes története

Ä Palazio Veneziától a Gran Ssssóia
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zünkben van és a kezünkben, is 
A németek intézkednek nyos karaomierit hozott, a ke j marad. Rövid tanácskozáson el-

tengerésztisztet közrefogták és el- > határozták, hogy a Dúcét Ponza 
vezették. A hadügyminiszter gond szigetéről a Gran Sasso szikla- 
terhelten csóválta a fejét . csúcsára viszik és ott őrzik tovább.

A Professzor segítségével de- 
siffrirozta a föl jegyzett szavakat 
és amint előtte volt a szöveg, el­
sápadt. Felállt, sietett kifelé a szo­
bából. A Professzor megfogta a

(Folytatjuk).— íme, uraim ez ma Olasz-

karját.
— Bocsánat, tábonok ur, kérem 

a chiffret. Vissza kell tennem a 
helyére. A németek pedáns embe­
rek, hamarosan észrevennék a 
hiányát.

— Lopta ?
— Ö, csak diszkréten kölcsön­

vettem. A németek éppen úgy vé­
gighallgatták a két tengerésztiszt

A „Jugoszláv bizottság“ rejtelmeiből

Pound meghalt
I Amerikában fejlődnek, abból látható, )
Eulópábln FÄL f=i Sir Dud.ey Pound na^adrm*. 

minden áron le kell küzdeni és : képviselte. Churchill követe, akit

ál 1Ta ., 6 , ., ! í 't— > i.* 1 az elhunythoz, elsőnek követte a ko-A íbero-amenkai fasizmus zászló- J ■ , , .. , porsot, az összes londoni emigráns-
vi>roi Argentína éz Bo;iv:a. Argen-■ kormány képviseltette magát a teme-
tina hitvallást tett, hogy Bolíviával tcsen.
egy utón halad és azzal megakadá- j
lyozta Washington tervét, amelynek
célja volt Bolívia ellen egy egész-

Stockholm, jan. 10. Stockholm, jan. 10.
A londoni Times egyik legu'óbbi

lamit nyomban jelentkezem.
A Professzor elrohant. Anricon 

újból átment a hadügyminiszter­
hez s a^t mondta :

— Kegyelmességed engedélyét 
kérem, hogy a két tengerésztisz­
tet nyomban letartóztathassam, 
amint visszatérnek. A letartózta­
tást majd megindokolom.

:

Levelezéseik-" 
nél, kérdéstevéseiknél kérjük, Ír­
ják ki mindig teljes nevüket ér 
címüket. Névtelen levelekre nem 
válaszolhatunk. Pénzbeküldések—

TÖBBEKNEK :

„Letartóztatom
árulásért“

A hadügyminiszter és a vezér- j
kari főnök csodálkozott, Anrico ] Szilveszter 3 Vidéken magamagát a ripacs színésznek, nél kérjük, Írják meg mindig *-
azonban mégegyszer kérte az en- Kamarás Kristófnak hálás, de ne- csekk vagy postautalvány hátsó
gedélyt. A miniszter bólitott, 1 Szilveszter-est a pancsovai Ma- héz szerepében. Nagy önmegtaga- 
hogy rendben van, Anrico tábor- gyár Társaskörben. A BMKSz dast jelent hallgatni Mucsy Fe- 
nok cselekedjen de az ő saját pancsovai fiókjának lelkes mü- ^enc mókáiról, amelyek a néző- 
felelősségére. kedvelő csoportja kötelességének tér szüntelen hahotáját idézték tési dijat küldenek be, nem kell

A két tengerésztiszt belépett a tekintette, hogy bohókás szereplé- e^5 Imi semmit, csak akkor, ha most
szobába. sével feledtesse a mindennapi Amikor a bemondó Görög küldenek be először előfizetési

— Minden rendben, —- jelentet- flet gondjait és felszántsa a László „Meztelen emberét“ hir- 
te az egyik. — .Mussolini teljes jelentől kisajtolt könnyeket az dette harmadik komédiának,
"biztonságban van. utolsó óráiban. Azért decem- ember szinte félt, hogy már csak

Anrico tábornok eléjük állt. ker 3i-re műsoros eiltet „hirdet kevesebbet adhat a gárda. De a
— Letartóztatomn önöket áru- tett ^ egy és két felvonásos da- szójátékokkal teli, hellyel-közzel

lásért. Adjuk át a kardjukat. rabbal. Nagy érdeklődés előzte kissé sikamlós darabot Fodor
— De kegyesmes uram, — pró- meg a terv keresztülvitelét. A Misi és Mucsy Kálmán mint a '

bált ellenkezni az egyik tiszt. A helyiség nagyon szűknek bizo- vígjáték sztárjai, Fodorné Rado- j 
tábornok leintette : nyúlt. Sokan Idszorultak belőle, tics Ili, Gyurcsy Buci, Mucsy 1

— Felesleges minden beszéd. A türelmetlenül várt jeladásra Ferenc, Czékó Péter, Biró Antal 
önök. Umberto trónörökös névé- megkezdődött Török Rezső „Rap- és Juhász János annyi termé­
vel visszaélve, azt a parancsot csák“ c. vígjátékénak játszása. A szelességgel vitte színre, hogy, a 
küldték Lőtt de Valló kapitány- Juhász házaspár, Gyurcsy Buci, közönség hangos kacagása egy 
rak, hogy Mussolinit szállítsák K bik Irén, Alföldi István és Ko- pillanatig sem csillapult.
Máltára. Adják át a chiffret, ami vács László összjátéka annyira Negyedik darabnak Lőrincz
állításomat igazolni fogja. Ha sikerült, hogy a közönség legtelje- Miklós „Idegorvosnál“ c. komé-

adják ide önként, megmotoz- sebb megelégedését érte el. Juhász diája ment. Ispanovics Jóska, F-a
tatom önöket. alakítása különösen kitűnt. A má- Ilonka, Pajzs Pál, Mucsy Kálmán ^

A két tengerészt csak egy pil- sedik szám Nádassv László „Ju-i vállalkozása volt a megjelenítés, 
lanatig habozott, aztán egymás- talomjáték“-a volt, amelyben ; A professzort adó Ispanovics első- 
ra néztek. Az egyik a zsebébe Gyurcsy Buci, Juhász Jánosné, Fa ' rendű játszó volt. Amit pedig 
nvult, elővett egy kis noteszalaku j Ilonka, a Pajzs házaspár, Bíró Pajzs Pálnak Hajnalka Hugó- 
tárgyat és átadta Anrico tábornok- ! Antal, a két Mucsy-testvér és , jában láttunk, ugyszólva a mü- 
nak. A chiffre volt. Brasnyó János jeleskedett. A fősze ; vészelnek hihetetlenül magasfoku

Goagell százados négy szúró- repet játszó Pajzs Pál felülmúlta megnyilatkozása. Mi sem jellem­

részén, hogy az összeget milyen- 
célra küldik be. Ha csak előíize-

™ . dijat.az
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morzsológép
5-6 HP Sendling motorral 
napzaforgőcséplésre alkalmas

Hínkó János,
Skorenovac (Székelykeve)

eladó.

U1 ságkihordót
és rikkancsokat keres a

„TORONTÁLI
Sepp Kraft (Zápolya) utca 3. számnrm

A szerkesztésért és kiadásért felsk 
özvegy dr. Mara Jenőné 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Becskerek (Nagybecskerek) 
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

Kiadótulajdonos: „Globus“ könyvnyomda Becskerek (Nagybecskerek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.


